



Mesna industrija ZP KOMERC d. o. o.

Mesna industrija ZP KOMERC d. o. o. je u poslovnom svijetu prisutna od 1996. godine, a sa osnovnom djelatnošću u oblasti mesne industrije od 2000. godine.

Sjedište kompanije je u mjestu Vršani (opština Bijeljina), pored rijeke Save, na magistralnom putu Bijeljina - Brčko.

Danas, u oblasti selekcije, uzgoja, proizvodnje i prerade mesa, spada u red vodećih kompanija u Bosni i Hercegovini i ima zapaženu ulogu u regionu jugoistočne Evrope u ovoj oblasti.

Upravna zgrada i proizvodni pogoni kompanije su moderno urađeni i raspoložu sa preko 3.000 metara kvadratnih korisnog prostora. U kompaniji radi preko 160 stručnih mladih radnika, a putem kooperativnih odnosa na terenu je angažovan veći broj seoskih farmera.

U poslovnom razvoju firma ZP KOMERC d. o. o. Vršani ima stabilan uzlazni razvoj tako da je u 2017. godini klasifikovana kao veliki privredni subjekat sa godišnjim ukupnim prihodom preko dvadeset miliona maraka.

Vlasnik kompanije, koja posluje sa isključivo vlastitim privatnim kapitalom, je Ljubiša Rosić, koji ZP KOMERC izgrađuje na bazi porodičnog biznisa, sa misijom stabilnog, naučno fundiranog i dugoročnog bavljenja ovim poslom. Pored naglašenih rukovodnih predispozicija, izuzetnih je organizacionih sposobnosti i snažnog uticaja na radno okruženje.

ZP KOMERC je organizovan kao mesna industrija i u svom sastavu posjeduje repro-centar za proizvodnju svinja, farmu za proizvodnju junadi, proizvodni pogon za proizvodnju mesa i mesnih prerađevina te ratarsku proizvodnju na

poljoprivrednom koncesionom zemljištu.

Zaokružujući proizvodni ciklus, Mesna industrija ZP KOMERC je orijentisana na domaću proizvodnju iz vlastitog tova i na domaću kooperativnu proizvodnju. Visokokvalitetne sirovine, iz vlastite domaće proizvodnje, prerađuju se korišćenjem tradicionalnih recepata, a kao krajnji rezultat proizvodnje je paleta od 90 suvomesnatih proizvoda koji se distribuiraju na cijeloj teritoriji Bosne i Hercegovine.

Asortiman u proizvodnji i preradi mesa čine proizvodi od pilećeg, junećeg i svinjskog mesa, pri čemu se na tržište isporučuju kvalitetni polutrajni i trajni proizvodi robnih marki pilis, junis i sembis.

Cjelokupni proizvodni pogon prati sopstvena transportna služba, koja raspolože vozilima za prevoz stočne hrane, stoke i gotovih proizvoda. Mesna industrija ZP KOMERC, koristeći najsavremeniju tehnologiju, posluje u skladu sa najstrožijim evropskim standardima. Na planu razvoja tehnologije



Ljubiša Rosić, direktor

i kvaliteta provode se mjere organizacije u smislu HACCP sistema analize rizika i kritičnih kontrolnih tačaka.

Mesna industrija ZP KOMERC je opremljena sa automatizovanom procesnom opremom i koristi najsavremenije mašine sa proizvodnim kapacitetom od 20 tona prerade dnevno.

Posebnu vrijednost kompaniji daje činjenica da je ostvarena uspješna saradnja sa poznatim institutom PEN AR LAN iz Francuske, što je omogućilo primjenu vrhunskog selekcijskog genetskog materijala u vlastitom repro-centru. Posredstvom instituta PEN AR LAN, ova kompanija jedina u BiH posjeduje Certifikat za selekciju, što joj je omogućilo registraciju u Institutu za porijeklo životinja u Briselu i status PEN AR LAN-ovog distributera. U sve uzgojne i proizvodne linije u kompaniji uvedena je najsavremenija oprema BIGDEUTCHMAN-a, POLY-KLIP-a i FREY-a iz Njemačke te drugih poznatih evropskih firmi.

Proces praćenja uzgoja i prerade je kompjuterizovan po standardima EU, dok je proizvodnja u potpunosti automatizovana.

Značajna pažnja u kompaniji se poklanja i ekološkom aspektu pa se redovno provode i usklađuju standardi EU u vezi sa zaštitom vode, vazduha i drugog okoliša. Takođe, blagovremeno je urađena i realizacija Studije izvodljivosti rekonstrukcije i modernizacije pogona prehrambene industrije.

Nedavno je ZP KOMERC otvorio novi proizvodni program, a u pitanju je klaonica sa rasjekaonicom. Objekat je, uz prisustvo velikog broja visokih zvaničnika i brojne goste iz društvenog i političkog života svih nivoa vlasti, svečano otvoren 3. jula 2018. godine. Svečanost su svojim prisustvom uveličali predsjednik Republike Srpske Milorad Dodik, ministar spoljne trgovine i ekonomskih odnosa Bosne i Hercegovine Mirko Šarović, predsjednik Spoljnotrgovinske komore Bosne i Hercegovine Nemanja Vasić, gradonačelnici Bijeljine i Brčko distrikta Mićo Mičić i Siniša Milić, te mnogi drugi.

Novi objekat se prostire na površini od 5.400 kvadratnih metara i radovi na njemu su počeli 2012. godine. U sam proces izgradnje bilo je uključeno više od 50 izvođača radova uz njihove podizvođače. Zbog specifičnosti opreme i tehnologije koja je ugrađena, veliki broj dobavljača te opreme kao i firmi koje su radile montažu je bio angažovan iz zemalja Evropske unije.

U objekat je investirano oko 12 miliona konvertibilnih maraka i sav iznos je finansiran djelom iz sopstvenih sredstava a djelom putem kreditnih aranžmana.

Sam objekat ispunjava se evropske standarde, kao i standarde koje propisuje domaće zakonodavstvo za objekte ovog



tipa. Shodno tome, objekat je u završnoj fazi implementacije 3 najbitnija standarda kada su u pitanju mesne industrije - ISO, HACCP i HALAL.

Unutar novog proizvodnog pogona instalirane su 2 linije za klanje, i to linija za klanje kopitara i preživara, kao i linija za klanje papkara. Kapaciteti samih linija su vrlo respektabilni i iznose 120 svinja po satu ili 30 junadi po satu.

U okviru novog objekta je instalirana i spalionica za spaljivanje klaoničkog otpada i prečištač otpadnih voda putem biološkog tretmana, tako da je to jedina klaonica u BiH za koju se može utvrditi da nema nikakvih negativnih posljedica na prirodno okruženje i ekosistem.

Pokretanje ovakvog jednog objekta uslovalo je zapošljavanje dodatnih 50 radnika.

Republika Srpska, odnosno Bosna i Hercegovina je otvaranjem novog pogona dobila jedan moderan evropski proizvodni pogon koji ispunjava sve uslove za izlazak ne samo na evropsko tržište nego i tržišta islamskih zemalja ali i druga tržišta. Kao takav, objekat bi trebao biti generator privrednih aktivnosti i pravi primjer uspješne porodične kompanije.

